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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından
Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Mai
cevaplandınlmasım talep ederim. f

:ri uyarüîcâ ;ılı olarak

RTUĞRUL...--HEjdeı ı

ZonguMak Milletvekili
Milli Savunma Komisyonu Üyesi

Son yıllarda, özellikle Ukrayna Savaşı sonrasında. Nadir Toprak Elementleri (NTE) dünya
genelinde stratejik bir öneme sahip olmuştur. Ülkemizde de bu kapsamda çeşitli bölgelerde
araştırma ve çalışmalar yürütüldüğü kamuoyuna yansımaktadır.

Bu çerçevede, Maden Tetkik ve Arama Genel Müdürlüğü (MTA) ekipleri tarafmdan, Türkiye
Taşkömürü Kurumu (TTK)’na bağlı bazı müesseselerde Nadir Toprak Elementleri araştırması .
kapsanunda numune alımı yapıldığı yönünde bilgiler kamuoyuna yansımıştu". Söz konusu
çalışmaların, ZonguldakTn ekonomik, sosyal ve istihdam yapısı açısından hayati öneme sahip
olan taşkömürü üretimi ve TTK’mn geleeeği üzerindeki etkileri, Zonguldak kamuoyunda ciddi
soru işaretleri yaratmıştır.

Bu hususta bakanlığımza yönelttiğimiz 09.02.2026 tarih 7 / 40243 sayılı soru önergesine verilen
17.03.2026 tarihli cevapta “Araştırma kapsamında Karadon Taşkömürü İşletme Müessesesi
Çatalağzı Lavuan'nda, kömür zenginleştirme faaliyetleri sonucunda oluşan atıklardan
25.12.2025 tarihinde numune alınmış ve alman bu numuneler analiz edilmek üzere TENMAK'a

gönderilmiştir.” ifadesi yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Alman numunelerin analiz sonuçları nedir? Bu sonuçlan kamuoyuyla paylaşacak
mısımz?

2. Nadir Toprak Elementleri araştırmalarmm sonuçlannm, Türkiye Taşkömürü
Kurumu’nun kurumsal yapısı, üretim politikası, istihdam durumu ve geleceği üzerinde
herhangi bir etkisi olacak mıdır?

3. Söz konusu araştırmalar sonucunda Zonguldak ilinde yeni maden sahalarmın açılması,
mevcut sahalann kapatılması veya üretim modelinin değiştirilmesi yönünde bir
planlama bulunmakta mıdır?

4. Bakanlığımz tarafmdan bu çalışmalar hakkında Zonguldak kamuoyunu bilgilendirmeye
yönelik herhangi bir şeffaflık ve katılım mekanizması işletilmesi planlanmakta mıdır?
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